

**A S**

合 国  
会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/45/400 —  
S/21479  
9 August 1990  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

UN P/RD ADV

AUG 13 1990

安全理事会  
第四十五年

UN/SA CIRCULATION

第十五届会议  
议程·项目35  
局势

1990年8月9日

苏维埃社会主义共和国联盟  
常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

谨随函附上1990年8月9日苏联外交部就波斯湾地区的局势发表的声明。  
请将本函及其附件作为大会临时议程项目35的正式文件和安全理事会的正式文  
发为荷。

苏联常驻联合国代表团  
代理代表  
瓦连京·洛津斯基(签名)

A/45/150和Corr.1。

3636

## 附 件

### 苏联外交部的声明

波斯湾地区的局势正在变得日益戏剧化。伊拉克部队于8月2日侵入科威特以后，该地区已出现一些严重动态，诸如昨天所宣布的伊拉克和科威特的所谓“合并”，以及美国在沙特阿拉伯境内布署海、空军部队，华盛顿解释其行动是为了保护沙特阿拉伯。不幸的是，敌对不断升级和情绪日益高涨的趋势仍在迅速加剧。

事态的发展令莫斯科警觉和关切，因为它发生在一个由于长期的冲突，过去的不满，互相的领土要求而“燃烧物资”已经过多的区域里。同时，包括苏联在内的许多国家，在这里的政治利益是密切相关的。因此，从一开始伊拉克武装侵入科威特因而导致湾区危机的时候起，我们就坚决明确地主张尽快扑灭这场战火，恢复8月2日以前的情况，使各方进行政治对话，以期和平解决分歧。

除了在安全理事会的架构内作的努力外，我们通过苏联总统和伊拉克总统之间交换意见等方式，积极同伊拉克领导人联络，以期使事态朝着这个方向发展。我们认为，同伊拉克方面的这种交换意见使我们有理由希望安全理事会第660(1990)号决议将会得到执行，从而迅速消除危机。

很不幸，我们不得不承认我们的希望还没有实现。伊拉克不仅还没有从科威特撤军，而且昨天还宣布实际兼并该国。以这种方式来描述伊拉克这个与我们有长期友好关系的国家，最近的行为是困难而令人悲痛的。虽然我们愿意维持这项友谊，但在目前的情况下我们不能保持缄默，更不能违背我们的良心。我们对于这个基本问题的办法仍然是坚守不变的——必须充分恢复和保护科威特的主权，国家独立和领土完整。安全理事会各有关决议已经提出了这项要求。

当前在波斯湾发生的事特别清楚地显示在这个情况中非常需要小心谨慎，不要有火上加油的行为。我们要再度指出，苏联反对依靠武力和单方面的解决办法。多

年经验有说服力地显示集体努力和充分利用联合国机制是在冲突的局势中最保险和明智的办法。

具体说来，我们认为安全理事会现在应当在永久性的基础上处理这个非常重大的问题。我们也同意在安全理事会军事参谋团的范围内立即展开磋商，依照《联合国宪章》，该团可以执行其非常重要的任务。

我们认为阿拉伯国家本身的努力可以发挥特别的作用，来防止波斯湾当前的局势发展成更大的军事冲突。我们密切注意关于阿拉伯各国首脑在开罗举行紧急会议的报告，并希望该会议的结果在就科威特四周的局势采取的整个行动方面会发生重大的作用。

我们要再度强调，鉴于当前波斯湾地区的局势严重而不可预测，与该地区内正在发展中的危险对抗直接有关的所有各方都应表示尊重国际社会的愿望和对于世界命运的崇高的责任感。

- - - - -